

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Терентьевой Зинаиды Владимировны «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения адаптогенных средств при переломах нижней челюсти», представленной к защите в диссертационный совет Д 208.099.01 при Государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Тверской государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

В настоящее время неогнестрельные повреждения челюстно-лицевой области являются актуальной проблемой медицины в связи с их ростом. В структуре переломов костей лицевой области значительную часть составляют переломы нижней челюсти. При этом отмечается не только повышение частоты переломов костей лицевого скелета, но и утяжеление характера травмы, которые нередко сопровождаются воспалительными осложнениями. Тем временем, число инфекционно-воспалительных процессов в посттравматическом периоде продолжает оставаться высоким. Несмотря на успехи в изучении этиологии и патогенеза осложнений, совершенствование известных и разработку новых методов лечения пострадавших, существенного снижения частоты их возникновения достичь не удалось. Работа автора посвящена повышению эффективности комплексного лечения переломов нижней челюсти и является актуальной.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод, что диссидентант поставил перед собой непростую, но достаточно важную задачу, которую решил с использованием патогенетически обоснованного подхода для повышения адаптивных реакций организма у лиц с травмами челюстно-лицевой области.

Основная ценность работы заключается в подходе исследователя к решению поставленной задачи, состоящем в комплексной оценке систем «перекисное окисление липидов – антиоксидантная защита», неспецифической адаптивной реакции организма, иммунитета и аксональных нарушений. Интерес представляет то, что автором впервые определены изменения показателей адаптивных реакций организма при применении «Эпсорин», которые сопровождаются повышением эффективности комплексного лечения при переломах нижней челюсти по сравнению со стандартным лечением.

Состав и объем клинико-лабораторных и функциональных исследований достаточно велик. Обращает на себя внимание, что оценка основных изученных показателей проводилась с помощью современной аппаратуры и методов, позволяющих получить репрезентативные данные.

Данная диссертационная работа представляется современным высококвалифицированным научным трудом, посвященным более глубокому изучению вопросов патогенеза травматических повреждений тканей челюстно-лицевой области. Диссертация имеет несомненный теоретический

и практический интерес, вносит вклад в повышение эффективности лечения переломов нижней челюсти, и потому интересна для стоматологов как с научной, так и с практической точек зрения.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата диссертации нет.

По актуальности темы, объему и уровню проведенных исследований, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Терентьевой Зинаиды Владимировны «Клинико-лабораторное обоснование эффективности применения адаптогенных средств при переломах нижней челюсти», выполненная под научным руководством доктора медицинских наук, профессора И.Д. Ушицкого и представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научным трудом, полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а Терентьева Зинаида Владимировна заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Профессор кафедры челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии ФГБВОУ ВО «Военно-Медицинская академия им. С.М.Кирова» Министерства обороны Российской Федерации
доктор медицинских наук профессор

Иорданишвили Андрей Константинович

« ____ » 2016 г.

ФГБВОУ ВО «Военно-Медицинская академия им. С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации
194044, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, 6; тел. 8(812) 329-71-36
Кафедра челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии;
тел. 8(812) 495-72-03; (812) 495-72-98, e-mail: mdgrey@bk.ru

ПОДЛИННОСТЬ ПОДДЕРЖАНА

